



Издается при содействии Управления ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области

# АВТОДОН

№3 (744)  
31.03.2021

Издается с 2001 г.

## Уважаемые читатели!

Представляем вам юбилейный выпуск газеты «Авто-Дон». Ровно двадцать лет назад, в марте 2001 года, вышел в свет её первый номер, созданный по инициативе Шахтинской Госавтоинспекции.

Уже в следующем году газета приобрела цветную обложку, а в 2002, став, по сути, региональным изданием Управления ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, впервые **приняла участие во Всероссийском конкурсе средств массовой информации**, взаимодействующих с региональными подразделениями Госавтоинспекции.

В 2008 и 2012 годах решением Главного Управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации газету «Авто-Дон» признали «Лучшим печатным изданием, издающимся во взаимодействии с региональной Госавтоинспекцией».

Свои победы на всероссийском уровне и многолетнее внимание со стороны читателей и подписчиков коллектив редакции в первую очередь разделяет с **Галиной Егоровной Давыдовой**, многие годы возглавлявшей отделение, позже отдел пропаганды Управления ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, полковником полиции в отставке, кандидатом философских наук, членом Союза журналистов России, ныне руководителем «Организационно-методического Центра «Безопасность с ПДД», директором Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД ДОНА».

Именно благодаря Галине Егоровне, при поддержке Правительства Ростовской области, а также отдела пропаганды региональной ГИБДД (начальник А.В. Мухин, подполковник полиции) и в целом Госавтоинспекции Ростовской области (начальник О.Н. Богун, полковник полиции), министерства общего и профессионального образования Ростовской области (министр Л.В. Балина) в нашем регионе на высоком профессиональном уровне построена система профилактической работы в общеобразовательных и дошкольных учреждениях, реализуемая посредством отрядов юных инспекторов движения ЮИД и команд юных помощников инспекторов движения ЮПИД, объединений «Дорожные патрули» в донских вузах и ссузах, «Родительских патрулей» в большинстве детских садах области.

Вся многогранная деятельность этой многочисленной команды, в которую входит, в том числе и редакция газеты «Авто-Дон», направлена на обеспечение безопасности дорожного движения всеми его участниками и, прежде всего, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.

Нет ничего важнее, чем жизнь и здоровье каждого человека. Поэтому, как и двадцать лет назад, мы занимаемся пропагандой безопасного поведения в пути водителей, пассажиров и пешеходов. Эта просветительская работа не прекращается ни на день и ведётся в тесном сотрудничестве с коллектиками общеобразовательных и дошкольных учреждений практически из всех городов и районов Ростовской области.

А в текущем году, **благодаря переходу в цифровой формат распространения, наши подписчики смогли стать ещё и нашими авторами**, добавив живого общения в отчёты и обсуждения деятельности зональных команд ЮИД и ЮПИД об обмене опытом и проведении профилактических акций и обучающих мероприятий.

Накануне 85-й годовщины создания службы ГАИ-ГИБДД в России, в конце июня 2021 года, выйдет в свет последний печатный выпуск газеты «Авто-Дон». Но, мы верим, жизнь нашего издания в новом электронном формате принесёт еще больше пользы, будучи востребована многочисленными активистами борьбы за безопасность на дорогах нашего региона. Ведь газета все больше становится трибуной, интерактивной площадкой для встречи всех неравнодушных людей, заинтересованных в последовательном повышении безопасности российских дорог. Людей, борющихся за сохранение жизни и здоровья наших детей. Именно за это мы и продолжим свой решительный бой.

Александр КОЧЕТКОВ,  
главный редактор газеты «Авто-Дон»

## ЮИДовцы Дона активно поддержали всероссийский челлендж в честь Единого Российского Дня ЮИД

ЮИДовское движение России набирает популярность и своими делами доказывает значимость деятельности отрядов ЮИД в регионах страны. 6 марта исполняется 48 лет со дня образования отрядов ЮИД России.

В честь Дня рождения ЮИД по инициативе регионального пресс-центра ЮИД Нижегородской области проводится всероссийский челлендж ЮИДМЫЛОДЫ. ЮИДовцы Дона активно поддержали всероссийский челлендж в честь Единого Российского дня ЮИД.

Согласно условиям в специальную рамку ЮИДовцы Дона разместили фотографии интересных дел отрядов с участием ветеранов и сотрудников ГАИ-ГИБДД; ветеранов ЮИДовского движения и руководителей отрядов ЮИД. На фото Ворошиловского района ребята подтвердили роль наставников для ко-

манд ЮПИД детских садов и предложили материалы прошлого мероприятия, когда отмечали 47 лет со дня образования отрядов ЮИД с участием ветерана Госавтоинспекции, основателя отрядов ЮИД на Дону, майора милиции в отставке Степана Шамариной. В специальных рамках юные инспекторы движения Дубовского, Белокалитвинского, Тарасовского районов, города Азова и других представили свои отряды в парадной форме и их поздравления всем ЮИДовцам России.



## Праздничный телемост с Центром безопасности «Ладога» Ленинградской области

6 марта в день 48-летия со дня создания ЮИДовского движения в России в Центре детского творчества Ворошиловского района состоялся праздничный телемост с Центром безопасности «Ладога» Ленинградской области и творческого объединения юных инспекторов движения «Планета детства».

В праздник принял участие руководитель отдела пропаганды БДД ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области подполковник полиции Александр Мухин и куратор района, лейтенант полиции Дарья Федотова.

Праздник начался с исторической страницы – был исполнен «Марш ЮИДовцев», который впервые прозвучал в 1978 году в Ростове-на-Дону во врем-

яя проведения первого Всесоюзного слета ЮИД. Зачитано послание ЮИДовцам Дона от Ростовской региональной детско-юношеской организации ЮИД Дона». Впервые был исполнен «Марш ЮИДовцев «Планеты Детства», написанный педагогом дополнительного образования Ксенией Веское и исполненный автором вместе с ребятами. Видеоприветствием ЮИДовцев

поздравила и поблагодарила юнкоров отряда заместитель главного редактора Федерального издания «Добрая Дорога Детства» Екатерина Верейнова. Елизавете Поповой и Нике Репке, ставшим лучшими юнкорами 2020 года были вручены Благодарственные письма ГИБДД Ростовской области. Юные помощники инспекторов движения – команды ЮПИД детских садов района поздравили своих наставников ЮИДовцев видеопоздравлениями. В завершении праздника был исполнен Гимн ЮИДовцев Ростовской области.

Желаем всем безопасных дорог и помните о соблюдении Правил Дорожного Движения!





*Отряд ЮПИД «Планета Детства»  
поздравляет редакцию газеты  
«Авто-Дон» с 20-ти летним юбилеем!  
Желаю творческому коллективу  
газеты неиссякаемой энергии  
в реализации новых интересных  
проектов, креативных идей, увлечения  
тиража, вдохновения и здоровья!*



*«Авто-Дон» - в каждый дом!*

## Определены участники зонального этапа областного конкурса «Дружим с «ДДД» – Изучаем «ПДД» детских садов Дона

На территории Ростовской области в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и участия во всероссийском конкурсе «Безопасность на дорогах – общая забота» федерального партийного проекта «Безопасная дорога» проводится областной конкурс «Дружим с «ДДД» – Изучаем «ПДД» дошкольных образовательных организаций. Подведены итоги муниципального этапа конкурса и определены участники зонального этапа, который пройдёт в период с 19 по 25 марта 2021 года.

Мероприятие проводится с участием региональной ГИБДД, команд ЮПИД, педагогов и родителей детских садов, общественной организации «ЮИД ДОНА» при поддержке Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасная дорога» и Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области.

В рамках участия во всероссийском конкурсе «Безопасность на дорогах – общая забота» федерального партийного проекта «Безопасная дорога» и реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» на территории Ростовской области проводится региональный конкурс детских садов по безопасности дорожного движения.

В настоящее время подведены итоги муниципального этапа и лучшие дошкольные образовательные организации представляют свои районы и города на зональном этапе конкурса в период

с 19 по 25 марта в городе Ростове-на-Дону. Конкурс «Дружим с «ДДД» – Изучаем «ПДД» был направлен на привлечение дошкольников навыков безопасного участия в дорожном движении с использованием материалов всероссийской газеты «Добрая дорога детства» с участием региональной ГИБДД, команд ЮПИД, педагогов и родителей детских садов, общественной организации «ЮИД ДОНА».

Так, в Пролетарском районе области в обучающих и познавательных занятиях по ПДД активное участие приняли ветераны Госавтоинспекции – Сергей Беляев рассказал воспитанникам о безопасном переходе проезжей части дороги и об истории развития службы (в этом году служба ГАИ-ГИБДД отмечает 85 годовщину со дня образования 3 июля).

В Октябрьском районе города Ростова-на-Дону на базе детского сада №275 проведена видео-конфе-

ренция, где свою интересную работу представили команды ЮПИД – юных помощников инспекторов движения. В ходе проведения муниципальных этапов в городе Ростове-на-Дону во всех районах была представлена многоплановая интересная и эффективная работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, – отметила Тамара Латышева – методист Центра безопасности дорожного движения города Ростова-на-Дону.

Она подчеркнула, что районы провели огромную работу по подготовке конкурса и показали, что методические материалы газеты «Добрая дорога детства» оказывают большую помощь воспитателям при проведении обучающих занятий по правилам дорожного движения.

Нестандартные формы работы с дошкольниками в рамках конкурса представили дошкольные образовательные организации города Ростова-на-Дону – №87 Советского района, №275 Октябрьского района и №111 Ворошиловского района, опыт которых будет представлен участникам зональных мероприятий.

Мероприятие проводится при поддержке Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасная дорога» и Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области.



## Вместе за безопасность движения

На базе детских садов – центров безопасности дорожного движения Дона проводятся дистанционные мероприятия.

**В рамках областного конкурса дошкольных образовательных организаций Ростовской области «Дружим с «ДДД» – Изучаем «ПДД» детские сады – центры безопасности дорожного движения стали профилактическими площадками для закреплённых детских садов. Мероприятия проводятся в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».**

Детские сады – центры безопасности дорожного движения стали профилактическими площадками для закреплённых детских садов. Мероприятия проводятся в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и областного конкурса дошкольных образовательных организаций Ростовской области «Дружим с «ДДД» – Изучаем «ПДД».

Так, в детском саду №10 – центре безопасности дорожного движения города Батайска в рамках акции «Дружим с «ДДД» – не нарушаем ПДД» с уча-

стием команд ЮПИД – юных помощников инспекторов движения закреплённых дошкольных образовательных организаций №№4, 6, 21, 26, 45, 52 дистанционно проведена викторина «Знатоки ПДД». В викторине в качестве членов жюри приняли участие инспектор пропаганды ОГИБДД ОМВД России по городу Батайску подполковник полиции Роман Приходченко, отряды ЮИД «Знак удачи» лицей №3 и «Школа безопасности» гимназии №7, а почётными гостями мероприятия стали ветеран Госавтоинспекции, подполковник по-

лицы в отставке Алексей Дятлов, ныне секретарь Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и Шахим Амиралланов – эксперт Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области.

В режиме онлайн команды ЮПИД ответили на вопросы и выполнили все задания с интересом и задором, используя материалы познавательной газеты «Добрая дорога детства». По окончанию викторины все команды юных помощников инспекторов движения получили сертификаты. Почётные гости и сотрудник ГИБДД поблагодарили детей за активную работу по пропаганде соблюдения правил дорожного движения и пожелали им успехов в проведении интересных акций по обеспечению безопасности дорожного движения и победы в муниципальном этапе областного конкурса детских садов.



## Отряд «ЮИДовская сила» побывал в гостях у ребят начальной школы

Любая дорога – это зона риска. Можно провожать ребенка в школу и встречать его каждый день. Но у многих родителей такой возможности нет. Именно поэтому в школу наши дети должны шагать подготовленными, знать о том, какие ситуации могут возникнуть, быть готовыми к ним и суметь правильно среагировать.

Отряд «ЮИДовская сила» МБОУ СОШ №8 п. Шолоховский Белокалитвинского района провел тематическое занятие с ребятами начальной школы: «Смотрим мультфильмы Робокара Поли и прокладываем безопасный маршрут от дома к школе!»

ЮИДовцы напомнили ребятам о требованиях ПДД для пешеходов, о дополнительных мерах безопасности во время перехода проезжей части, о возможных в пути «дорожных ловушках». Особое внимание малышей обратили на проработку индивидуального маршрута «Дом-школа-дом» с целью выбора безопасных мест для движения, улиц с оборудованным пешеходным переходом, обсудив правила перехода в его зоне, а также типичные ошибки, которые часто допускают пешеходы.

Ребята посмотрели мультфильмы Робокара Поли: «Две стороны дороги в школу», «Как вести себя на перекрестках», «Как безопасно перейти дорогу», «Перебегать дорогу – опасно!», «Создатели безопасных карт».

ЮИДовцы рассказали малышам, к чему приводят нарушения Правил дорожного движения и невнимательность на дороге. Ребята разобрали, как правильно переходить улицу, если нет светофора, как правильно обходить транспортные средства, о чем нужно помнить, возвращаясь домой из школы.

После познавательной беседы и просмотра мультфильмов юные участники дорожного движения занимались на магнитной доске. ЮИДовцы обучали ребят ориентироваться в дорожных ситуациях на пути движения в школу и обратно, разбирая разные случаи, которые могут возникнуть по пути следования. Все с удовольствием решали задачи по ПДД и делились своими знаниями правил безопасности на дороге с ребятами из отряда ЮИД.

ЮИДовцы призвали всех участников дорожного движения соблюдать законы улиц и дорог, быть вежливыми и внимательными.

В конце занятия ребята нарисовали безопасные маршруты «Дом – МБОУ СОШ №8 – Дом». А ребята из отряда ЮИД предложили малышам вклеить «Безопасный маршрут» к себе в дневник.

Т. СОЗЫКИНА,  
руководитель отряда ЮИД МБОУ СОШ №8



## «Соблюдай ПДД и дружи с ГИБДД!»

**Под таким девизом в МБДОУ детский сад №14 «Аленушка» в селе Чалтырь Мясниковского района на постоянной основе ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.**

Уже не первый год заведующий детским садом Елена Бабасинян и ее творческий педагогический коллектив поддерживает тесные связи с отделением ГИБДД отдела МВД России по Мясниковскому району, взаимодействует с начальником этого подразделения, майором полиции Евгением Мельник и капитаном полиции Виталием Кученко.

В детском саду №14 «Аленушка» создан отряд ЮПИД «Дорожный дозор», кроме того в помощь малышам действует «Родительский патруль». Мы совместно проводим акции: «Пристегнись», «Навстречу безопасности», в воспитательно-образовательном процессе применяем инновационные технологии.

В нашем ДОУ создан стенд – карта «Безопасная дорога в детский сад», где каждый ребенок на своей улице поместил фото в свой домик, и прокладывает безопасный маршрут в дошкольное учреждение.

В 2020 году МБДОУ детский сад №14 «Аленушка» принял участие в областном конкурсе дошкольных образовательных организаций «Инновационный подход к проведению обучающих занятий по ПДД с воспитанниками ДОУ». Целью данного конкурса было осуществление комплексного подхода к повышению качества и совершенствование форм и методов работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. По итогам областного конкурса наш детский сад занял почетное 1-е место. Мы получили диплом Управления ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области и Министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Валентина ЛЫЧАГИНА,  
старший воспитатель



## «Ребята дошкольята – за безопасность дорожного движения»

С целью привлечения внимания родителей к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма и необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля в МБДОУ №102 провели онлайн-акцию «Ребята дошкольята – за безопасность дорожного движения на улицах города Ростова-на-Дону!» в формате телемост.

На мероприятие были приглашены: старший инспектор отдела пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области лейтенант полиции Алина Воробьёва, отряд ЮИД лицея №13, родительский патруль МБДОУ №102.

Команда ЮПИД и отряд ЮИД провели агитацию для водителей-родителей и пешеходов, призывая их лозунгами: «Пусть услышит целый мир, ребёнок – главный пассажир! Жизнь его ценна, ты знаешь, пристегнёшь – не потеряешь!», «Если вдруг манёвр лихой или столкновение, защитит от травм ребёнка детское сидение». А лейтенант полиции Алина Сергеевна, напомнила о правилах перевозки детей в автомобиле.

В конце мероприятия все участники онлайн-акции раздали памятки и буклеты на тему «Пристегни самое дорогое!» своим родителям.

Валерия ПИСАРЕНКО,  
командир команды ЮПИД МБДОУ №102





## «Ходи по правилам»

**Активную плодотворную работу по пропаганде дорожной безопасности продолжают ЮПИДовцы команды «Светлячок» МБДОУ детский сад №1 «Городок» п. Тарасовский.**

Ребята заряжают энтузиазмом, любознательностью своих сверстников, расширяют свои знания и делятся накопленным опытом. Так в рамках проведения профилактического мероприятия «Ходи по правилам», объявленного в связи с наступлением весеннего периода, юные помощники инспекторов движения организовали весёлую игру «Правила дорожные – они совсем не сложные» со своими младшими товарищами. Малышам в интересной и доступной форме напомнили о правилах безопасности на дорогах, о важности их соблюдения.

Активно включился в работу по проведению профилактического мероприятия инициативная группа «Родительский патруль». С их помощью ребята закрепили на практике свои умения и навыки дорожной безопасности на улицах посёлка.

Систематическая активная совместная работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма – путь к решению проблемы формирования у детей навыков осознанного безопасного поведения на улицах посёлка и воспитание законопослушного участника дорожного движения.



## «Изучаем Дорожные ловушки»

В рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и участия в муниципальном конкурсе дошкольных образовательных организаций «Дружим с «ДДД» - Изучаем ПДД» отряд ЮПИД детского сада №31 вместе с сотрудниками ГИБДД провели акции: «Изучаем Дорожные ловушки» и «Учи с ребенком ПДД – подпишись на «ДДД»!

Так, временно исполняющий обязанности инспектора по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Шахты старший лейтенант полиции Алексей Смирнов совместно с ЮПИДовцами познакомили ребят с дорожными ловушками.

Алексей Викторович рассказал, как не попадать в типичные дорожные ловушки, предвидеть скрытую опасность на пустынной улице и у светофора. Ребята получили памятки «Дорожные ловушки».

А еще Алексей Смирнов вместе с командой ЮПИД знакомил водителей, являющихся папами, мамами и дедушками, с газетой «Добрая дорога детства», которая является хорошим помощником в обучении детей основам дорожной безопасности. Ребята из команды ЮПИД совместно с руководителем отряда Анной Пискуновой, в свою очередь рассказали о добродушных, веселых героях – ДДдедюшках.

## Акция «Письмо водителю»

30 марта, в рамках участия во Всероссийском конкурсе «Безопасность на дороге – общая забота» Федерального партийного проекта «Безопасные дороги», студенческий отряд дорожно-транспортного факультета ДГТУ, юные инспекторы движения отряда «Планета Детства» Центра детского творчества, отряда «Пропаганда школы №107», команда юных помощников инспекторов движения «Перекресток-137» детского сада №137, инициативной группы «Родительский патруль» Ворошиловского района города Ростова-на-Дону, при поддержке и участии куратора района, инспектора ОП БДД УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, лейтенанта полиции Дарьи Федотовой и сотрудниками ОБ ДПС ГИБДД МВД России по г. Ростову-на-Дону, провели акцию «Письмо водителю».

В своих посланиях ребята выразили пожелания о соблюдении водителями правил дорожного движения, уважение к пешеходам и соблюдении скоростного режима.



## Вместе с газетой «Добрая дорога детства»

В рамках реализации областной программы дошкольных образовательных организаций «Приключение светофора», в МБДОУ детском саду №16 «Росинка» города Гуково, с целью привития детям безопасного участия в дорожном движении, осуществляется комплексный подход к повышению качества обучающего и воспитательного процесса по правилам дорожного движения.

Детская команда ЮПИД под руководством руководителя «За безопасность движения» Ларисы Томиновой активно работает и справляется с широким кругом обязанностей: поддерживает связь с детской командой ЮПИД соседнего базового дошкольного учреждения и командой ЮИД школы №23 им. В.А. Шеболдаева, ведет работу с инициативной



группой «Родительский патруль», проводит акции с сотрудником ГИБДД с удовольствием используя идеи всероссийской газеты «Добрая дорога детства».

25 февраля в городе прошел муниципальный этап областного конкурса «Получаем «ДДД» – Изучаем ПДД» среди дошкольных образовательных организаций. Наша команда заняла первое место и была делегирована для участия в зональном этапе областного конкурса. Команду поддерживают их родители и весь коллектив детского сада. А совместный труд, как правило, приводит команду к отличным результатам.

Ольга ДЕМИНА, старший воспитатель МБДОУ детского сада №16 «Росинка»



## ЮПИД – пример для будущих первоклассников

Одной из первостепенных задач, стоящих перед дошкольными образовательными учреждениями, являются здоровье и безопасность дошкольника. В нашем детском саду созданы условия, оптимально обеспечивающие процесс обучения дошкольников правилам дорожного движения и формирование умений и навыков, необходимых на улицах города. Для этого был разработан долгосрочный проект «ЮПИД – пример для будущих первоклассников». Он является неотъемлемой частью программы «Приключение Светофора».

Старшие дошкольники выступают в роли наставников, объединяясь в команду юных помощников инспекторов движения. Они помогают малышам научиться правильно вести себя на улице и в общественном транспорте, закрепить знания в играх и на прогулках.

Команда ЮПИД – активные участники и победители различных конкурсов. Это «Безопасные дороги детям», «Воспитание безопасного поведения детей на

дорогах», «Мой дорожный знак». В 2020 году МБДОУ ДС №4 «Березка» ст. Багаевской был приобретен «Мобильный городок для юного пешехода». С его помощью юпидовцы примеряют на себя любые роли участников дорожного движения: водителей, сотрудников ГИБДД, пешеходов.

В период самоизоляции предупредительно – профилактические мероприятия по ДДТТ проходили в удаленном режиме с учетом соблюдения мер по профилактике распространения коронавирусной инфекции.

Инспектор по пропаганде безопасного дорожного движения Е.Р. Титлин – всегда почетный гость и авторитетный наставник команды ЮПИД. «Родительский патруль» и команда ЮПИД традиционно проводят акции «Засветись в темноте», «Шагающий автобус», «Безопасная дорога в школу», «Зимняя дорога» и другие.

Координирует работу по профилактике детского дорожно-транспортного трав-

матизма комиссия «За безопасность движения». Регулярно оформляется подпись на газете «Добрая дорога детства», вдохновляющая команду ЮПИД к творческим идеям в реализации программы «Приключение Светофора».

Особая благодарность родителям наших воспитанников, за то, что, несмотря на занятость, нехватку времени, остаются неравнодушными к жизни детского сада, за отзывчивость и ста-

рие, помощь, талант и энтузиазм.

Каждый год к нам приходят малыши, и наша задача подготовить их к жизни в социуме, предоставить от опасности на дорогах. Мы считаем, что это направление работы должно всегда находиться в поле пристального внимания педагогов, родителей, ГИБДД, а значит, необходим дальнейший поиск и совершенствование работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Е.И. КАМЕНЕВА, старший воспитатель МБДОУ ДС №4

## Акция «Водитель притормози, сбавь скорость!»



В рамках весеннего декадника безопасности дорожного движения «Ходи по правилам» и в целях профилактики предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, закрепления знаний правил дорожного движения руководитель команды ЮПИД №1 «Флиkerы» МБДОУ детский сад «Золотая рыбка» г. Семикаракорска В.В. Ильина 22 марта организовала проведение акции «Внимание дети! Водитель притормози, сбавь скорость!», совместно с инспектором ГИБДД капитаном полиции Николаем Котяшем.

В ходе акции ЮПИДовцы вручали памятки водителям и напоминали о скоростном режиме вблизи образовательных учреждений. Николай Васильевич призывал водителей быть бдительными, не подвергать детские жизни опасности и строго соблюдать правила дорожного движения. Заметив маленького пешехода на своем пути, заблаговременно снижать скорость движения. От этого во многом зависят здоровье и безопасность, как пешеходов, так и водителей.

Елизавета ХАТУНЯН,  
старший воспитатель МБДОУ д/с  
«Золотая рыбка» г. Семикаракорск



## Встреча дошкольят с инспектором ГИБДД

Начиная с раннего детства, ребенок должен получить азы дорожной культуры. Все, что усвоят дети в этом возрасте, прочно останется у них в памяти. С первых дней пребывания ребят в детском саду, мы, педагоги, стараем-

ся организовать их воспитание и обучение так, чтобы к моменту перехода из детского сада в школу они легко ориентировались в ближайшем окружении, умели наблюдать и правильно оценивать дорожные ситуации, владе-

ли навыками безопасного движения.

В нашем МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида №9 «Ласточка» систематически проводятся мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Вот и 12 февраля 2021 года наши воспитанники встретились со старшим лейтенантом полиции Андреем Роеvым, инспектором по пропаганде отделения ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Краснодарский». Целью этой встречи было закрепление знаний ребят о правилах дорожного движения. Обеспечить накопление представлений различных видах транспорта, о назначении светофора и пешеходного перехода у детей младшего и старшего дошкольного возраста. Формировать элементарные знания о правилах безопасного поведения на дороге.

Во время беседы Андрей Евгеньевич рассказал ребятам, как они должны себя вести на дорогах, какие дорожные знаки нужно знать и что делать, что бы предотвратить дорожно-транспортное происшествие.

Дети с охотой отвечали на вопросы инспектора, разбирали дорожные ситуации, отгадывали загадки и играли в подвижные игры.

Мероприятие вызвало массу положительных эмоций у детей и педагогов нашего детского сада.

Ольга НЕНАШКИНА,  
заведующая МБДОУ «Детский сад  
компенсирующего вида №9 «Ласточка»



## Лицейсты Ростова-на-Дону стали участниками Дня безопасности дорожного движения

Отряд ЮИД «Новый поворот» экономического лицея №14 города Ростова-на-Дону вместе с руководителем отряда Светланой Трифоновой и юными инспекторами движения резервного отряда провели профилактические мероприятия, используя материалы газеты «Добрая дорога детства».

День безопасности дорожного движения проведен в рамках декадника «Ходи по правилам» с уходом лицейцев на весенние каникулы и реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».

ЮИДовцы экономического лицея №14 Железнодорожного района города Ростова-на-Дона вместе с руководителем отряда Светланой Трифоновой провели «минутки безопасности» в начальной школе, используя материалы газеты «Добрая дорога

детства». Обучающиеся четвёртых классов изготовили автомобили спецслужб, вспомнили правила для велосипедистов и тех, кто катается на роликовых коньках, а третьеклассники с удовольствием разгадывали кроссворды по ПДД и раскрашивали плакаты из газеты «ДДД».

Учащиеся начальной школы не только познакомились с газетой «Добрая дорога детства», но ответили на вопросы викторины, отгадали загадки о транспортных средствах, раскрасили

картинки с изображением «ДДДешек». На уроке английского языка дети разучили термины на тему «Дорога», составили рассказ «Моя улица».

Большой интерес вызвали у ребят уроки музыки, где они разучили песню о правилах дорожного движения и с удовольствием организовали и провели игры.

ЮИДовцы помогли ребятам разобраться в дорожных ситуациях на пути движения в школу и обратно, разбирая разные случаи, которые могут возникнуть по пути следования. День безопасности дорожного движения проведен в рамках декадника «Ходи по правилам» с уходом лицейцев на весенние каникулы и реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».



## Ради безопасности детей

Ни для кого не секрет, что особую тревогу мы – взрослые испытываем за самых беззащитных граждан – маленьких детей. Задача родителей и педагогов состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребёнка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями.

Безопасность в пути зависит от взаимоотношения водителей транспортных средств и пешеходов. Для того чтобы подготовить своих воспитанников к безопасному поведению на дорогах, коллектив детского сада №33 «Елочка» поставил перед собой следующие задачи:

Познакомить детей с правилами дорожного движения; уточнить и расширить представления детей обо всех участниках дорожного движения; сформировать умения применять полученные знания в жизни; развивать у детей способность к предвидению возможной опасности в конкретно меняющейся ситуации и построению адекватного безопасного поведения. Воспитывать потребность детей быть дисциплинированными и внимательными на улицах, осторожными и осмотрительными.

При построении системы работы по изучению дошкольниками Правил дорожного движения мы опираемся на три аспекта взаимодействия ребёнка с транспортной системой нашего села:

Ребёнок – пешеход. Главная задача в этом направлении – воспитать грамотного пешехода, изучить необходимый минимум Правил дорожного движения, дорожных знаков, которые должны знать дети. В темное время суток в пути обязательно использовать светоотражающие элементы.

Ребёнок – пассажир. Здесь мы изучаем правила пользования маршрутным транспортом, знакомим с обязанностями пассажиров, учим наблюдать за правильными и неправильными действиями водителя и пассажиров, обязательно использовать детские удерживающие устройства.

Ребёнок – водитель детских транспортных средств (велосипед, санки, ролики и т.д.).

В этой профилактической воспитательной работе большую помощь нам оказывают сотрудники районного отдела ГИБДД. Такая работа дает хорошие результаты. На протяжении десяти лет с нашими воспитанниками не было ни одного несчастного случая, связанного с детским дорожно-транспортным травматизмом.

Наталья ПОЗДНЯКОВА,  
заведующий МБДОУ «Детский сад №33 «Елочка»



## Почтили память погибших героев

15 февраля 2021 года вместе со всей страной ЮИДовцы Дона вспомнили День воинов-интернационалистов.

В День воинов-интернационалистов, ЮИДовцы Ростовской области почтили память героев, сражавшихся в «горячих точках». Так, члены отряда юных инспекторов движения гимназии №21 города Батайска провели экскурсию в музее своего учебного учреждения. Они рассказали о судьбе выпускника Евгения Чагина, который погиб в 2018 году, выполняя свой долг в Сирии. Мемориальная доска в память о герое установлена на фасаде здания гимназии. Минутой молчания дети почтили память героя сегодняшнего дня.





## Викторина для педагогов «Знатоки ПДД»

Чтобы научить детей азбуке безопасности и Правилам дорожного движения, в первую очередь педагог должен сам быть хорошо осведомлен в этом вопросе и заинтересован в решении такой проблемы, как детский дорожно-транспортный травматизм.

В МБ ДОУ №21 «Радуга» была проведена викторина для педагогов «Знатоки ПДД». Целью мероприятия было - закрепить знания педагогов по ПДД в игровой форме, способствовать расширению кругозора и приобретению навыков поведения на улице; развивать творческую активность, смекалку, изобретательность педагогов.

В процессе игры педагоги узнали историю правил дорожного движения, вспомнили задачи возрастных групп парциальной программы «Формирование культуры безопасности» Л.Л. Тимофеевой, разобрали ситуации на дороге с помощью нарисованных детьми рисунками. В завершении викторины участникам каждой команды было дано задание придумать свой оригинальный дорожный знак, который, как они считают, совершенно необходим в нашем городе.

Надеюсь, мы станем надежными учителями в воспитании культурных пешеходов-дошкольников, совместными усилиями сможем обучить детей ПДД и предотвратить увеличение количества ДТП с участием детей. Соблюдайте правила движения и помните: «Дорога не терпит шалости - наказывает без жалости».

Н.В. АДАМОВА,  
воспитатель МБДОУ №21 «Радуга»



## «Дружим с «ПДД» – Изучаем «ПДД»

В рамках регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и участия во всероссийском конкурсе «Безопасность на дорогах – общая забота» федерального проекта «Единая Россия» «Безопасная дорога» проводился областной конкурс «Дружим с «ПДД» – Изучаем «ПДД» среди дошкольных образовательных организаций.

Наш детский сад «Улыбка» №34 станицы Багаевской принял участие в муниципальном (заочном) этапе областного конкурса который проходил с 20 января по 16 февраля 2021 года.

Конкурс «Дружим с «ПДД» – Изучаем «ПДД» направлен на привитие дошкольникам навыков безопасного участия в дорожном движении с использованием материалов всероссийской газеты «Добрая дорога детства» с участием команды ЮПИД, педагогов и родителей детского сада.

В режиме онлайн прошло видеопоздравление совместно с инспектором по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по г. Батайску подполковником Романом Приходченко, руководителем Центра безопасности заместителем заведующего МБ ДОУ ЦРР – детский сад №10 Наили Гильфанова, заведующей МБ ДОУ №21 Татьяной Харитоновой, заместителем директора по учебно-воспитательной работе МБОУ лицей №3 Людмилой Тодорова, педагоги, дети старшего возраста, команда ЮПИД «Зеленый огонек» МБ ДОУ №21 и отряд ЮИД МБОУ лицей №3.

Современная жизнь наполнена движением и темпом, поэтому улица всегда «полнна неожиданностей». Дети активны, они любознательны, им трудно устоять на месте. Однако на улице, прежде всего детям нужно быть очень осторожными, чтобы не стать жертвами дорожно-транспортных происшествий. А как это сделать?

Воспитанники нашего детского сада написали письма водителям города, в них выразили свое отношение к про-

блеме безопасности дорожного движения, к тем, кто подвергает опасности их маленькие жизни, жизни их друзей, родных. В своих письмах-рисунках дети призывали водителей к внимательному отношению к участникам дорожного движения (пассажирам, пешеходам, другим водителям), культуру поведения на дороге. Кроме того, они обратились с просьбой быть аккуратными на дороге, всегда соблюдать правила дорожного движения.

Отряд ЮИД МБОУ лицей №3 выступил с творческой программой, призывающей строго соблюдать правила дорожного движения. Юные инспекторы движения повторили с ребятами правила дорожного движения, значение дорожных знаков.

Такая познавательная акция надолго запомнится нам, и надеемся, что обращение ребят повлияет на поведение взрослых участников дорожного движения по соблюдению правил дорожной безопасности.

Н.Г. ОГИЕНКО,  
воспитатель



## Акция «Безопасные зимние дороги»

Существует множество увлекательных и полезных игр и занятий для детей в зимнее время года – катание с горки, катание на коньках, игры в снежки. Но без знаний правил безопасного поведения во время зимних забав они могут обернуться трагедией.

Поэтому, чтобы предостеречь детей от беды, необходимо обучать их правилам безопасности дорожного движения во время зимних прогулок.

Отряд ЮИД МБОУ СОШ №8 города Каменск-Шахтинский под руководством О.С. Густовой провёл акцию «Безопасные зимние дороги» и еще раз напомнил детям о важности соблюдения этих правил для их жизни и здоровья.

В ходе акции использовали просмотр мультифильма «Зимние приключения зебрёнка в стране Светофории» обсуждая который, напомнили детям о правилах безопасного поведения во время зимних игр, убедили ребят, что кататься можно только в специально отведенных для этого местах – площадках, катках. Затем с помощью презентации с дорожными ситуациями, где детям было необходимо из двух вариантов выбрать верный и объяснить свой выбор, закрепили

или иным случае, связанным с дорогой, чтобы дети знали, что делать, если, у них случится подобное в жизни.

Младшие школьники активно приняли участие в конкурсе плакатов «Безопасное движение на зимней дороге».

Члены отряда ЮИД «Стоп» считают, что безопасность детей в их руках и ребят необходимо учить дорожной грамоте на собственном примере.





## Весенний декадник «Ходи по правилам»

**В период весенних каникул на территории Ростовской области проведен декадник «Ходи по правилам» с участием юных инспекторов движения и сотрудников ГИБДД. Мероприятие проведено в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» при поддержке Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги», Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и общественной организации «ЮИД ДОНА».**

В городе Шахты в рамках весенне-декадника «Ходи по правилам» с обучающимися и родителями были проведены профилактические мероприятия, где особое внимание было удалено несовершеннолетним пешеходам, вопросам безопасности при управлении средствами индивидуальной мобильности, велосипедами, необходимости использования световозвращающих элементов.

Детям и родителям юные инспекторы движения образовательных организаций и клуба ЮИД городского дома детского творчества выдали памятки о соблюдении, напоминающие о важности соблюдения ПДД. Кроме того, на базе школ №5 и №37 ЮИдовцы клуба «Безопасное колесо» совместно с сотрудниками ГИБДД провели акции «Юный пешеход» и «Пристегни ребёнка». Традиционной стала работа по размещению социальных роликов по ПДД на сайтах образовательных организаций города Шахты, в аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях информационно-коммуникационной сети Интернет. В мероприятиях приняли участие более 22 тысяч человек.



дорожного движения Валентиной Фирсовой и инспектором ОГИБДД по пропаганде ПДД Александром Новиковым провели рейд «Мы за жизнь по правилам!», подготовили и вручили учащимся начальных классов памятки - закладки с основными правилами дорожного движения.

Отряд ЮИД «Удар» гимназии города Зернограда провели на улицах го-

рода акцию «Безопасные дороги – детям». Ребята подготовили памятки для взрослых и юных пешеходов, в которых в доступной форме напомнили о необходимости соблюдения правил дорожной безопасности. «И как приятно было видеть, что зерноградцы с пониманием относятся к этой проблеме, - отметили организаторы акции. Весенний декадник «Ходи по правилам» проведен в рамках реа-

лизации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» при поддержке Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги». Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и общественной организации «ЮИД ДОНА».

## Весенний слёт юных велосипедистов

**ЮИдовцы Дона Владимировской СОШ Морозовского района Ростовской области, используя материалы газеты «Добрая дорога детства», организовали и провели весенний слёт юных велосипедистов при поддержке ОГИБДД и отдела образования в рамках участия в областном конкурсе «Получаем «ПДД» - Изучаем «ПДД». Конкурс проводится в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».**

В рамках участия в областном конкурсе по обеспечению безопасности дорожного движения ЮИдовцы Дона проводят профилактические акции, рейды, викторины. Так, резервный отряд «Зелёный огонёк» и основной от-

ряд «Сирена» Владимировской СОШ Морозовского района Ростовской области провели слёт юных велосипедистов. Они подготовили теоретическое мероприятие для юных велосипедистов «Велосипед, дорога и я». ЮИдов-

цы рассказали юным велосипедистам о том, что выходя на улицу, они становятся полноправными участниками дорожного движения и о том, как важно каждому соблюдать правила дорожного движения.

В ходе мероприятия участникам необходимо было преодолеть теоретические препятствия: «Техобслуживание», где капитан основного отряда Вероника Чеснокова, напомнила ребятам, что любая, даже небольшая неисправность велосипеда может послужить причиной дорожно-транспортного происшествия, поэтому для обеспечения безопасности велосипедиста все узлы велосипеда должны быть в исправном состоянии. Юные велосипедисты активно включились в работу и ответили на все вопросы правильно; «Скорая помощь», член отряда Илья Остривной строго следил за ответами ребят. Самый частый вид травмы – это падение с велосипеда и связанные с этим повреждения ног и рук. Участникам нужно было ответить на один из трёх вопросов и наложить повязку на рану. На данном этапе были трудности, но ЮИдовцы помогали ребятам советами.

Кроме того, юным велосипедистам были предложены такие этапы, как «Правила юного велосипедиста» и «Дорожные знаки велосипедиста», где ребята показали хорошие результаты своих знаний. При подготовке материалов к слёту юных велосипедистов, обучающиеся использовали материалы газет «Добрая дорога детства». Лучшими стали члены резервного отряда «Зелёный огонёк» Ксения Руденко и Дмитрий Куделин, ребята были награждены подарками со световозвращающими элементами.

Проведённое мероприятие явилось частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма, которая проводится при поддержке сотрудников ГИБДД в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».



## Квест-игра «Безопасная дорога»

Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в детском саду ведется в течение нескольких лет систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения. Любой ребёнок быстрее поймёт и усвоит правила дорожного движения, преподнесённые не только в обыкновенной беседе, а в близкой детям дорожной сказке, викторине, игре.

Разъяснительную работу по соблюдению ПДД и профилактике ДТП нужно начинать с дошкольного возраста. Именно так считают в МБ ДОУ №21 «Радуга», где 19 февраля 2021 года воспитанники старшей группы «Гномики» приняли участие в квест-игре по правилам дорожного движения «Безопасная дорога».

Участникам квеста предстояло отыскать все кусочки карты, выполнив ряд заданий. Проходя этапы, дети закрепили названия дорожных знаков, решили ряд логических задач, вспомнили правила дорожного движения, а также обыгрывали ситуации, которые могут произойти на дороге. Ребята с удовольствием приняли участие в изготовлении машин из лёгкого пластилина.

Была проведена предварительная работа. Дети с родителями поучаствовали в выставке рисунков, выучили стихотворения по безопасности на дороге.

Мероприятие прошло весело и интересно. Дети получили много положительных эмоций.

А.Н. КАРПОВА,  
воспитатель



## Кадеты-ЮИдовцы и команды ЮПИД поздравили ветеранов и сотрудников ГАИ -ГИБДД

**23 февраля отмечался День Защитника Отечества, в честь которого ЮИдовцы Дона провели ряд мероприятий с участием сотрудников ГИБДД и педагогов.**

20 февраля 2021 на территории детского сада №111 Ворошиловского района города Ростова-на-Дону в честь Дня защитника Отечества для всех пап прошла акция с участием команды ЮПИД #Зелёный разрешающий. Папы получили из рук воспитанников символ безопасной дороги «Светофор» с зелёным разрешающим сигналом, который стал добрым пожеланием счастливой безопасной дороги и праздничные поздравительные открытки «С Днём защитника Отечества».

К поздравлениям присоединился отряд ЮИД «Стоп» Орловского казачьего корпуса – сильных, талантливых, остроумных парней. Ребята подготовили поздравление в стихотворной форме.

Мы – молодое поколение.  
Надежда, будущность страны,  
И для отцов есть пополнение,  
Растут достойные сыны.

Наша семья родилась под знаком безопасности,  
Общее дело – пропаганда ПДД, ЮИД и ГИБДД – в одной семье.  
Здоровья и счастья, солнечных дней, добра и улыбок  
Желаем мы службе ГАИ-ГИБДД!

Кадеты-ЮИдовцы поздравили атаманов, братьев-казаков, их семьи с праздником – Днём защитника Отечества! «Мы все помним, что казачество во все времена было мощным щитом данной нам Богом Отчизны. Наши предки, не жалея ни крови своей, ни самой жизни, явили нам величайший пример самоотверженности и героизма, сохранили Великую Россию».





## Открытие музея «Вчера. Сегодня. Всегда»

**Юные инспекторы движения Ростовской области своими делами подтверждают, что они являются настоящими патриотами своей школы, принимая активное участие в мероприятиях патриотического месячника.**

18 февраля 2021 года в гимназии №46 города Ростова-на-Дону состоялось значимое событие - открытие музея «Вчера. Сегодня. Всегда», в котором активное участие приняли ЮИДовцы Дона. Ребята услышали от руководителя музея много интересного и смогли сами рассмотреть более 150 экспонатов. На торжественной линейке юные инспекторы движения познакомились с почетными гостями мероприятия. В свою очередь, ЮИДовцы своими делами подтвердили, что они являются настоящими патриотами своей школы, важных ЮИДовских дел.

Так, отряд ЮИД «Автостоп» совместно с командой ЮПИД детского сада №283 приняли участие в акции «Пешеходом быть легко». Ребята раздали листовки безопасного маршрута движения в микрорайоне Военвед и совместно с сотрудником отдела пропаганды региональной ГИБДД лейтенантом полиции Дарьей Федотовой напомнили горожанам о правилах безопасного поведения на дороге. Под руководством руководителя отряда ЮИД Галиной Москаленко ЮИДовцы провели онлайн мероприятие по привитию дошкольникам детского сада №283 навыков безопасного участия в дорожном движении.

Данные мероприятия юные инспекторы движения с участием сотрудников региональной ГИБДД и педагогов провели в рамках регионального проекта «Безопасность дорожного движения».



## И умелые шахматисты и пропагандисты соблюдения ПДД

**ЮИДовцы Дона принимают активное участие в областном конкурсе по пропаганде соблюдения правил дорожного движения, с использованием материалов газеты «Добрая дорога детства» и участники спортивных соревнований.**

Отряды ЮИД Дона активно включились в областной конкурс «Получаем «ДДД» - Изучаем «ПДД» с целью проведения профилактических мероприятий, направленных на привитие детям навыков безопасного участия в дорожном движении. Так, вчера в ОШ №15 Мясниковского района Ростовской области резервный отряд ЮИД «Зелёный огонёк» провёл игру по ПДД «Знающий пешеход». В ходе игры ребята активно использовали газету «Добрая дорога детства», повторили правила дорожного движения и изготовили памятки для первоклассников. Мероприятие прошло интересно.

Но кроме, пропаганды соблюдения ПДД, дети приняли участие в товарищеский матче по шашкам. Встреча прошла по всем правилам и в торжественной обстановке. Матч проходил между отрядом ЮИД «Зелёный огонёк» и юнармейским отрядом «Звезда». По итогам соревнований победу одержали ребята из отряда ЮИД «Зелёный огонёк». ЮИДовцы были награждены почетной грамотой.



## Челлендж «Газета «Добрая дорога детства» – в каждый дом» организовали в детских садах Дона

**На протяжении долгих лет богатым источником информации для педагогов, воспитанников и их родителей Ростовской области является газета «Добрая дорога детства», которая помогает изучать правила дорожного движения.**

В рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения», с целью осуществления комплексного подхода к повышению качества обучющего и воспитательного процесса по правилам дорожного движения с использованием материалов всероссийской газеты «Добрая дорога детства» в детском саду «Тополёк» Зимовниковского района Ростовской области проведена акция «Дружим с «ДДД» - Изучаем «ПДД»» с участием комиссии «За безопасность движения», команды ЮПИД, инициативной группы «Родительский патруль», ветерана Госавтоинспекции и инспектора пропаганды ОГИБДД. В Госавтоинспекции Зимовниковского района была организована встреча членов комиссии «За безопасность движения» детского сада «Тополёк» с инспектором пропа-

ганды Владимиром Кадиным для разработки совместного плана проведения акции. В соответствии с намеченным планом, с целью привития детям навыков безопасного участия в дорожном движении, в дошкольной образовательной организации «Тополёк» состоялась встреча воспитанников с ветераном Госавтоинспекции Сергеем Буряковым и сотрудником Владимиром Кадиным.

Ветеран Госавтоинспекции – Сергей Николаевич познакомил детей с историей развития ГАИ-ГИБДД, показал свои награды за доблестный труд, атрибуты, с которыми раньше работали инспекторы, закрепил правила дорожного движения с детьми в интерактивных играх. Чтобы сформировать знания, умения и навыки детей по правилам дорожного движения, ветеран



ГАИ-ГИБДД вместе с воспитанниками принял участие в изготовлении лепбука по соблюдению правил дорожного движения с подбором визуальных материалов, загадок и игр.

В свою очередь, инспектор пропаганды ОГИБДД вместе с героями газеты «Добрая дорога детства» – ДДДешками, провёл для воспитанников детского сада обучающее интерактивное занятие по правилам дорожного движения. В рамках областного конкурса «Дружим с «ДДД» - Изучаем «ПДД»», с целью привития детям навыков безопасного участия в дорожном движении совместно с ОГИБДД, комиссией «За безопасность движения», отрядом ЮИД школы №1, инициативной группой «Родительский патруль», воспитанниками и их родителями был организован челлендж «Газета «Добрая дорога детства» – в каждый дом» и объявлен конкурс среди воспитанников «Моя любимая ДДДешка». Самые оригинальные, яркие и творческие работы детей были отмечены комиссией «За безопасность движения» и награждены памятными призами и дипломами. А самым маленьким участникам конкурса были вручены раскраски «ДДДешки» от ветерана Госавтоинспекции и инспектора по пропаганде ОГИБДД.



## Дошкольники области стали участниками акции «За безопасность дорожного движения – все вместе!»

На территории Ростовской области дошкольные образовательные организации принимают участие в региональном конкурсе «Дружим с «ДДД» - Изучаем «ПДД»», в ходе которого организуют и проводят профилактические акции. Мероприятие проводится с участием региональной службы ГИБДД, министерства общего и профессионального образования, при поддержке Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги», Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и общественной организации «ЮИД ДОНА» в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».

На территории Ростовской области дошкольные образовательные организации принимают участие в региональном конкурсе «Дружим с «ДДД» - Изучаем «ПДД»», в ходе которого организуют и проводят профилактические акции. Так, в детском саду №28 «Сказка» города Новошахтинска прошли мероприятия, направленные на профилактику дорожно-транспортного травматизма. Была проведена акция «За безопасность дорожного движения - все вместе!» с привлечением ребят из команды ЮПИД «Дорожный Дозор», инициативной группы родителей детского сада «Родительский патруль» и инспектора дорожно-патрульной службы ГИБДД Отдела МВД России по городу Новошахтинску Александром Калиным.

Вместе со старшим воспитателем Еленой Винниковой и сотрудником ГИБДД ребята обратились к участникам дорожного движения с напоминанием о необходимости строго соблюдения ПДД. Водителям напомнили требования правила при проезде пешеходных переходов, а также при движении в жилых зонах и вблизи расположения детских

учреждений. С воспитанниками детского сада «Сказка» была проведена интерактивная игра «Соблюдай правила дорожного движения!» с использованием дидактического материала газеты «Добрая дорога детства» и любимыми героями ДДДешками.

К дошкольникам города Новошахтинска присоединились и юные помощники инспекторов движения города Донецка детского сада №17, которые организовали акцию по пропаганде соблюдения правил дорожного движения пе-



шеходами и водителями. Команда ЮПИД вместе с воспитателями и сотрудниками ГИБДД представили «дорожные знаки и рисунки по ПДД» родителям детского сада и напомнили им о важности прививать своим детям навыки безопасного поведения на дороге и самим быть примером в этом вопросе.

Мероприятие проводится с участием региональной службы ГИБДД, министерства общего и профессионального образования, при поддержке Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги», Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области и общественной организации «ЮИД ДОНА» в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения».